

2024-5-9 詩篇 83 篇，黑夜終必過去（粵語）

[收看短片](#) | [收聽靈雨甘霖](#)

阿 B 日記

I feel our congregation practice Bible well!



This congregation is the worst, how could they practice the Bible well?



They are practising "So the last will be first, and the first last."



Those who arrived early sit at the last rolls, those who came late sit at the front cos there is no room at the back.

信息

以色列人面對亡國滅族的危機；但神竟沒有任何行動去拯救祂的子民。詩人更多次強調，以色列人的敵人同樣是神的仇敵；但神竟甚至連一句回應的話也沒有。神的沉默，相對於敵人的喧嘩，令詩人更難以忍受，更百思不解。以色列人不是神的產業；不是祂所寶貴的子民嗎？

對於四面受敵、在黑暗絕望中的人來說，除了忍耐之外，惟一可以做的，就是向神呼求。詩人首先逐一數出圍繞他們四方的敵人，究竟這些民族在歷史上哪一時刻曾聯合攻擊以色列人呢？學者多方研究也找不到這樣的記載。可能是詩人在極度哀傷之下，把他們歷代的敵人一一數算出來。從文學手法來說，這不過是強調敵人的眾多和對他們的威脅。

詩人再舉出土師時代的歷史來證明神的拯救。昔日神興起土師基甸滅米甸人，殺了他們的兩個首領——俄立和西伊伯，兩個王——西巴和撒慕拿；又借雅億之手殺西西拉，耶賓最後被以色列人滅絕。詩人求神以同樣的方式對待欺壓他們的敵人。

神的子民甚至用了相當嚴厲的詞語詛咒他們的敵人，求神降禍給他們：被風吹散、狂風追趕、暴雨驚嚇、受辱驚惶、抱愧滅亡。詩人雖然充滿激憤，而最終詩人仍然是定睛在神的身上：敵人所受一切的災禍、咒詛，不過是叫萬民都認識以色列人的神，祂才是全地的至高者，讓神的名在全地被高舉。

我們生活在自由穩定的社會，未必能體會詩人的感受。在文化大革命時，一位信徒眼見神的家被毀，神的名被辱。她雖然萬分悲痛，但仍堅持每天這樣的禱告：「主啊！求你復興你的教會。」十年後，她果然看見神的家再次復興！因文革後中國教會蓬勃地發展起來。這事件給你甚麼啟迪？

敬請透過代禱與奉獻支持加拿大華播中心事工。

華播的製作是免費提供給對福音感興趣的朋友, 以及期望在聖經真理上進深的基督徒, 您的奉獻將可使華播繼續將福音廣傳。

[請點此鏈接轉至奉獻網頁。](#)